
   

 

 
 
 
 
Ju2024/00334 
  
 

 
 

Justitiedepartementet 
Justitieministern 

Till riksdagen  

 

 

  
 

Svar på fråga 2023/24:604 av Peter Hedberg (S) 
Situationen på Saltviksanstalten och inom Kriminalvården 

Peter Hedberg har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta 

för att avhjälpa den akuta platsbristen inom kriminalvården. 

Regeringen bedriver en offensiv kriminalpolitik med ett starkt 

fokus på att bekämpa den organiserade brottsligheten. 

Samhällets berättigade behov av skydd och brottsoffers rätt till 

upprättelse kommer medföra fler intagna i anstalt och häkte. 

Samtidigt har Kriminalvården redan idag en mycket ansträngd 

beläggningssituation. Det är uppenbart att Kriminalvårdens 

utbyggnad kom i gång alldeles för sent. Detta ska inte 

myndigheten lastas för, utan är en konsekvens av tidigare 

regeringars felprioriteringar. 

Som en direkt konsekvens av den ansträngda 

beläggningssituationen har Kriminalvården nyligen inrättat en 

nationell incidentledningsstab. Jag och mina medarbetare har en 

kontinuerlig dialog med myndigheten och senast i fredags hade 
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jag ett möte med Kriminalvårdens generaldirektör för att förhöra 

mig om beläggningsläget på kort, medellång och lång sikt.  

Det ökade inflödet av häktade och dömda förutsätter 

prioriteringar och omprövning av arbetssätt. Det handlar bl.a. om 

att anpassa verksamheten till en ökad grad av förtätning i form 

av dubbelbeläggning men också om att uppföra nya moduler på 

befintliga anstaltsområden.  

Regeringen tar sitt ansvar och har sett till att Kriminalvården fått 

de finansiella förutsättningar myndigheten behöver för att 

förbättra beläggningssituationen och klara sitt uppdrag. 

Regeringen har även tillsatt en utredning om att hyra 

anstaltsplatser utomlands. Vidare arbetar vi med att öka antalet 

överföranden av intagna för att de ska avtjäna sitt fängelsestraff 

i sitt hemland och att öka effektiviteten i dessa processer. Detta 

är särskilt viktigt när den dömde har dömts till både fängelse 

och utvisning 

Vi kan konstatera att Kriminalvården står inför stora utmaningar 

under kommande år och regeringen kommer att återkomma till 

dessa frågor. Det är viktigt att Kriminalvården ges rätt 

förutsättningar för att kunna fortsätta växa. Regeringen kommer 

därför vidta de åtgärder som krävs för att Sverige ska ha en 

effektiv och säker kriminalvård som bidrar till att minska återfall 

i brott och samtidigt tillse att expansionen håller ett högt tempo. 

 



3 (3) 
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